



ГОДИНА V.

БАЊА ЛУКА, 12 децембра 1947 г.

Број 50 (130)

Творница дувана у Бањој Луци остварила годишњи план 16 дана прије рока

Радија колектив творнице дувана у Бањој Луци извршио је годишњи производни план 16 дана прије рока, 12 о. м., у четири часа касније позже задње партије цигарета у овогодшњем плану. Упловане су у транспортне јединице и отпремљене за потрошњу.

У старевну овогодшњу производњу водног папира радници су развили упорно брину за извршене месечних планова, стално повећавајући продуктивност рада и радну дисциплину. Управна предузећа и синдикална подружница завојасне су се у пуној мјери на организацији послова. У Јануару план је испуњен 100,5%, у фебруару 100,5%, у марту 103%, у мају 102%, у јуну 100,5% у јулу 103%, у августу 100,5% у септембру 108,1%, у октобру 109,7% у новембру 118,8%. 12 децембра план је испуњен по обиму 100%, по асистирању 87,2% док је по вредности испуњен са 105,7%.

У току ове године у предузећу се широко развило удариштво. У три маха проглашено је 94 ударишца, што чини 10% од укупног броја радног колектива. Најбољи радници пребацују норму и до 61,9%.

Првотрпоре залагање показали су радници Смајил Зехра у одељењу плованца цигарета која је пребацила норму за 61,9%. Попирић Бећир у одељењу резања дувану која је пребацено норму за 41,2%, Штурм Јосип, бравар који одржава у исправном стању три машине и ка машина пребацује норму са 28%. Радници Алишанић Салица и Гагуша Ана на стројници за израду цигарета пребацују норму за 28 и 28,4%.

У одељењу пакovanja цигарета најбоље резултате показале су раднице Новаљка Вида са пребаченом нормом од 33% и Суботић Миљка која пребацује норму за 30,3%. У овим одељењима води се упорна борба за окупљање премале застављене између нестрепљиве ударишце Паладић Фадиме и раднице Пранчић Вукче. У помоћним радницама: у одсеку картонаже истакао се радник Самић Милутин који норму пребацује за 31,3%. Радница Христовић Миљка за спаљивању таба пребацује норму за 26,6%.

Ударишници и најбољи радницима поклања се Фонд руководства предузећа награде у износу од 118.000 динара.

На састанку управе предузећа и синдикалне подружнице када су проглашени нови ударишци Управа је примила обавезу да се годишњи план изврши према плану. Обавезу је извршила савезивањем многих радница, упорним радом управе предузећа, синдикалне подружнице, свесрдним залагањем радног колектива.

Поред испуњеног плана квалитет рада у свим одељењима побољшан је за 20% а витела материјала у мјесцу септембру повећан је за 39%, у октобру за 5%, у новембру за 14%. Ради дисциплина у односу на 1946 годину повећана је за 20%.

Остваривши годишњи план ове године радници и раднице творнице дувана обавезали су се да ће годишњи план идуће године извршити до 1 децембра.

Борислав Стојић

У Бос. Градцима је јуче свечано пуштена у погон велика модерна сушара

У Бос. Градцима је јуче на свечан начин обављено пуштање у погон велике модерне сушаре за кукуруз — првог објекта ове врсте у НР Босни и Херцеговини. Својачном пуштању сушаре у рад прикључили су министарства Месне сировине и Министарство трговинског посредства «Крпина» и предузеће занатског произвођача «Личице» из Бања Луке, заједно предузећа «Немокс» и Творница металних постројења Ступник из Зарема која су изводила радове на монтажи постројења. Завршетак ове сушаре отпочео је завршетком августа ове године и завршено је у последњу крајњу року — за свега 18 радних дана. Овом успјеху у великој је доприносила употреба примјена Турчићевог метода зидања коб и снажљивости радника предузећа «Крпина», тако да је у току једног дана изградњиван по један спрат. Нова сушара у Бос. Градцима располаже са механиз-

ваним постројењима и аутоматским уређајима на селективном погону и по свом капацитету долази одмах из сушара у Осјеку и Сигету, Механичарином и рационалним радом погонима у сушари у великој је омогућено снижавање транспортних трошкова као и трошкова сушења који ће се изложити потпуног завојаста монтажних радова синити за 50% мање од сушара у Осјеку. Овак дана изградње се завршава радом на монтажи осталих постројења којим ће се омогућити аутоматско транспортовање житарица путем шлепова, који могу пристати у саму сушару. Када ће се приступити изградњи прилазног пута којим ће се омогућити несметан довоз житарица до сушаре.

Истакнуто ове сушаре у житородном Личком-пољу riješene се проблем магистинског простора који је у великој мери праволинијског откупа обавезних вишкова.

ГЛА Сс изазва јединицу недељно. Мјесечна претплата за Бања Луку и унутрашње стоји Дин 9., тромјесечна Дин 27., полугодина Дин 54., годишња Дин 108. — Редакција и администрација: Бања Лука, ул. Буре Бушара - Старог, бр. 9/1 спрат. Главни и одговорни уредник Смиља Зарић. Телефон бр. 338, број чл. рач. код Привредне банке 75-404200. — Штампарна «Глас Б. Лука

ИЗДАЈЕ СРЕСКИ И ГРАДСКИ ОДБОР НР-а БАЊА ЛУКА

За унапређење локалне прибрде и комуналног газдинства

У Београду је од 2 до 4 децембра одржано саветовно-представничко министарства комуналних послова и секретара средњих и градских народних одбора из цијеле земље у вези са проблемима комуналне политике и локалне прибрде. Ово саветовно-представничко је било први рад унапређења ишег комуналног газдинства и локалне прибрде у циљу искоришћавања свих локалних извора за планску изградњу и подизање животног стандарда народних маса.

Као што је у свом саопштењу на овом саветовану истакао друг Кардељ, један од главних задатака нашег Петогодишњег плана је подизање материјалног и културног степња народа. Наш план Петогодишњег плана предвиђа огромно повећање производних снага наше земље, а уколико ће бити веће наше производне снаге и друштвено богатство, уколико ће радни народ наше земље живити боље — бошатије и културније. Ово повећање производних снага оствариће се и већ се пуном снагом остварује изградњом нових великих електричних централа, фабрика, пулника, железничких пута и других објеката, реконструкцијом наше индустрије и доградњом већ изграђених техничког и подизањем културног нивоа радних маса.

Пуштање у погон нових предузећа већ у првој планској години од којих нека производе артичке које раније нису израђивали код нас, повећање производне и продуктивност рада, које се одразило у испуњењу и премошвању производних планова, довело је већ до првих стварних резултата у побољшању животног стандарда нашег радног човјека. Читав низ производа широке потрошње пуштени је у слободну продају, а истовремено се повећала гапанована снабдевеност радног народа по многим циљевима. Грва изградња ваздух у заједници са масовним организацијама предузећа је нив мјеру за побољшање снабдевања радних људи (повећање слободна радника на тежким физичким радовима, служба радничког снабдевања, већа активизација задруга и државних трговачких предузећа у снабдевању градова пољопривредним производима и селу индустријским производима итд.). На тај начин радни људи наше земље већ у првој години Петогодишњег плана почину да непосредно добије плодове свога рада, своје борбе за вољу, социјалну правду и животну енергију и постојање и унапређење живота у раду иер, поред непосредног побољшања животног услова, постојање јаснија и стварнија перспектива тор бољег и лепшег живота у будућности.

Ваш у овом погледу треба да одигра велику улогу и наша додана прибрда и комунално газдинство.

У граду и селу, јер значај локалне прибрде није само прибрди него и политички, јер се у ради о непосредног бран за човјека, за наше радне људе за њихов бољи живот. То је она област наше социјалистичке изградње, у којој ће радне масе моћи највише и најнепосредно да осјете веће плодове као и резултате општенародног радног помета на остварењу Петогодишњег плана. (Бордељ)

Развијање наше крупне индустрије, савемне и републиканске је основна нашег напретка, материјалног богатства и културног подизања народних маса. Али треба бити извесно, да се не да крупна индустрија не може само по себи да повећа степен становништва, народног у погледу избора и квалитета, јер она производи серијску, стандардизовану. Она не може да пружи становништву ни оне силне услуге које су потребне у снажованом животу и које сачињавају квалитет састави доде животног стандарда (образовна, здравствена итд.). То је због тога да локалне прибрде и ступе се она повољају као важан додонио чинилац у снабдевању становништва и подизању његовог животног стандарда.

У томе и јесте млого и значајно које локалне прибрде и комунално газдинство.

Саветовнице које је одржано у Београду доприносиће да руководници наше локалне прибрде и комуналног газдинства, одвијајући одбори и министарства комуналних послова а нарочито народни одбори — отуда ради са јасном перспективом ослабавајући се подизањем локалне прибрде и комуналног газдинства, одвијајући своје делатности у раду наше. Је гниче процват наше локалне прибрде и комуналног газдинства и успоравно подизање животног стандарда радних маса.

Као резултат рада народних одбора и наших нових министарства комуналних послова треба бити да локалне прибрде, одвијајући своје делатности, повећају ниво локалне прибрде, отварају нових и унапређења постојећих локалних предузећа, занатских задруга и радних радница, које ће на виду додониог снабдевања ставити на јасној равни радни људима производњу и изградњу ваздуха и брани, и да се још више енергије и постојање и унапређење живота у раду иер, поред непосредног побољшања животног услова, постојање јаснија и стварнија перспектива тор бољег и лепшег живота у будућности.

Упоредо са развистком и јачањем земљорадничког задругарства и ре-

(Наставак на 2 страни)

(Наставак с 1 стране)

конструкцијом наше пољопривреде и на сељу ће се све оштрије постављати проблеми комуналне поливине и локалне привреде. Наше село ће добити све више пољопривредних машина, на сељу ће се отворити нове радионице и подизати локалне електростанице, градиће се предузећа за прераду пољопривредних производа и задружни домови, задружни магацини и читавице, Откада привредни развитак села одлучава и подизање нових културних и здравствених установа на сељу, уношење телефона и нових сабраних новца, Ови, као и низ других задатака из области локалне привреде и комуналног газдинства (на пример регулација и ланска изградња села Убрешне сеоских путева итд.) постаје саставни дио рада сеоских и сеоских народних одбора и министарства комуналних послова.

У извршавању ових задатака народни одбори налазе и најважније на нивоу сеоског и пољског, почевши од грађевинског материјала, сировине и финансијских средстава, па до кадрова. Нема никаквог разлога да ови проблеми и тежи које изазивају малолудност, ипак да служе неким народним одборима као оправдање за неактивност и неизвршавање задатака у области локалне привреде и комуналног газдинства. Пут за решавање таквих проблема показали су ови народни одбори који су не чекајући помоћ одога, мобилисали и искористили своје локалне изворе пронашаји на свом терену грађевински материјал и сировину, отворили читаву ланску и бетон каменим, где је то могуће, развили своје сеоске предузећа, учинили их својим делом и на тој основи успели да питање финансирања локалне привреде и комуналног газдин-

ства. Ови народни одбори riješili су на сачман начин и питање кадрова, стварајући стружачке (одеи гоноје итд.) од људи, а нарочито омладинца са свог терена.

Успешан рад народних одбора у развијању локалне привреде и комуналног газдинства не може се замислити без учешћа и пуне одговорности народа. Ван сваке је сумње да су масе спремне на то учешће, јер је локална привреда и комунално газдинство област у којој су оне најнепосредније заинтересоване. Масовним учешћем у радним акцијама затим предлозима и конструктивним критиком народ је већ доказао своју спремност да сам, непосредно учествује у решавању важних проблема свог свакодневнијег живота. На народним одборима је да ту спремност народних маса још даље прихвати, организује и даље развија активацијом својих планови провидењем локалних планских комисија које треба да поставе масовна, друштвена тијела, стварањем и активацијом савета грађана, стварањем разних комисија, одбора, акција станова у сталној акцији итд. Стварање и извршење планова локалне привреде у граљу, мјесту, селу и селу треба у јуном смислу riješiti да поставе дело самих маса.

Задаци наших народних одбора постају тиме и шири и већи. Да ги народни одбори могли извршити, они ће морати да прошире организацију и учрете свог апарат, а министарства комуналних послова, остваривши само једну половину, што је стваривши иницијативу народних одбора и привржати ти конкретну, благовремену помоћ треба да обезбеде повлаком спровођење њих и закључака и изјетих на саветовању о акцијима комуналне политике и локалне привреде.

(Обрба)

Чланови Народног фронта Бањалучког среза дали су ове године преко 61.000 доброволних радних дана

Чланови Народног фронта бањалучког среза учествовају су ове године у многим одовима извршујући своје обавезе у државном плану, у плану Народног фронта, а осим тога дали су већи број радних дана и преко плана. Они су помагали у изградњи свих подручних делатности а нарочито је њихов рад био активан у изградњи кућа за погорраде и у пољопривреди. Акције које су изводили чланови Народног фронта биле су добро организоване и руковођене Среког одбора Народног фронта и месних организација залажили су се на извршењу задатака и на обухватају што већег броја учесника у акцији. Према досадашњим резултатима план ода Народног фронта бањалучког фронта био остварен за преко 90% од укупно датих обавеза.

На изградњи 316 сеоских кућа чланови Народног фронта дали су у току ове године 5620 радних дана и 1987 колских завета. Они су извршили све радове на зидењу и довођењу грађа на куће и учествовали су у грађевинским радovima. Подигнуте су 224 нове сеоске куће, на 112 кућа извршена су дјелимични грађевински радови а 195 кућа још се налазе у изградњи. У радovima на подизању кућа за погорраде највише су дали месни одбори Брвнара, Мишковица и Голубра и данас су сјекли и превели грађу за 117 кућа. На изградњи 9 сеоских задруга радио је 200 чланова Народног фронта са 100 колских запрега. Поред тога изграђено је 8 сушница, 9 кречана а на 4 сушнице радони су у току. На тим одовима дали су 97 нестручних, 21 стручних радних дана и 497 колских завета. У акцијима на подизању школа показале су велику активност жене. Чланови Народног фронта подигли су нову школу у Боци, поправили 2 школе и учествовали у поправци 6 школа. У тим акцијима учествовао је 25 стручних, 807 нестручних радника са 157 колских запрега.

Велика пажња посвећена је подизању саобраћаја. Изграђена је 3 дасета, просечено 65 километара пута, а изградњом је Голубра и данас дисано 180 километара пута. На тим радovima утрошено је 24.500 радних дана, 5 стручних и 6347 колских радних дана. Чланови Народног фронта изградили су водовод у месном подручју Добрића и 8 цистерни. На тим радovima учествовао је 596 радника са 290 колских завета.

У пружању помоћи у пројектној сјетви, жетви и вршци, берби кукуруза и скакљивању сјемениког фонда чланови Фронта учествовали су са 6693 дана и 1293 запреге. У акцији подизања, ограђивања забора и наше учествовало је 250 чланова Фронта.

Организација Народног фронта среза бањалучког послала је ове године на Омладинску путу 1048 омладинца који су на изградњи пруге дали 80.174 радних дана. У Брвнарску путу Љубица — Брезница упућено је досада 312 бродова који су дали 13.400 радних дана.

Чланови Народног фронта дали су већи број радних дана у акцијима передових планова. У тим акцијима

ошчињено је 180 км канала, подигнуто 13 км пута, саграђена 22 пруга и 3 мана моста и извршена поправка камене на ријеци Врбасу. У недељним акцијима на фронтвојкој пруги Љубица — Брезница учествовао је 1908 чланова Фронта. У овим акцијима укупно је дато 20.750 радних дана, 61 стручни радних дана и 30 колских радних дана.

У току ове године чланови Народног фронта у бањалучком срезу дали су 61.703 радних дана, од тога 10.675 стручних радних дана и 112 колских радних дана. У току ове године месеци ради се на доношењу плана за 1948 годину.

Прво сајетовање новонабраних мјесних народних одбора у срезу Велика Кладуша

У срезу Велика Кладуша одржано је прво сајетовање новонабраних одборника месних народних одбора на коме су изнесени досадашњи резултати у раду и непосредно одлучено који стоје пред народним одборима. Секретар Среког народног одбора дог Милан Милиновић, истакао је у реферату значај рјешења наплате пореза и развика кампање народног просвјештања. На остварењу ових задатака одборници се нису доовољно залагали што доказује чињеница да је у срезу унашњено само пореза и отпорно само нестри ангаџабавска тачка. Поред тога у реферату су изнесени конкретни недостаци појединих одборника који су својим неправилним поступцима штетно утицали на односе одбора и бивача.

Тако на примјер секретар у мјесном одбору Врњачаг дог је поштовао Емини Хашић дознаку на 36 метара платна, док у то мјесном подручју многи становници окупали грађу са текстилом. У мјесном одбору Басе Бојна ине одборници показали довољно бриге у изградњи сеоских насеља тако да им према њиховом раду неколико ратних војвуча и ове зиме остале у примитивним бајтама, док су куће изграђене изумиђеним грађом.

У реферату је истакнуто да је пред рад месног народног одбора Ставина у решавању свакодневних привредних и осталих питања. Пред сједниц мјесног народног одбора Ставина секао је да њихов одбор решава сва питања на терену са народом, тако да су пред осталих учесника у срезу осталих задатака привржени 90% пореза и наплата пореза је нашла на пуно разумјевању народа.

Сајетовање је завршено доношењем закључака да се уочени недостаци испове неким оперативном мјесних народних одбора, њиховом сталном повезаношћу са бивачима. Засључено је да месни народни одбори треба да остваре већу дисциплину и одговорност у извршавању задатака и да више раде на учешћима и свједожи са масовним организацијама, ангажујући их на решавању свих задатака који стоје пред народним властима.

Конкурс за изреду споменика палим борцима у Народно-ослободилачком рату

Да би се одало признање и захвалност палим борцима за слободу народа у Народно-ослободилачком рату, Влада Народне Републике Босне и Херцеговине расписује конкурс за изреду идејне скице Споменика палим борцима. Споменик се подиже на падинама Требевиња у Сарајеву.

Конкурс је општи и анониман.

Право учествовања у конкурсима имају сви грађани ФНРЈ, државне стручне установе и друштвене организације.

Награде су сљедеће:

Прва награда	150.000 дина
Друга награда	100.000 дина
Трећа награда	75.000 дина
Део откупа по	40.000 дина

Оцењивачки одбор сачињавају: Иво Андрић, академик; Томо Судић, мајстор-килар; Исмет Сулејковић, академски сликар; Муско Милосавић, помоћник министра просвете НР БЈХ; инж. адр. Јахеш Финић, помоћник министра грађевина НР БЈХ и инж. адр. Васо Тодоровић, директор Урбанистичког завода, Сарајево.

Рок предаје радова је 30 маја 1948 године.

За остале услове и податке заинтересовани се могу обртити Председништву Владе НР БЈХ (Секретаријат) Сарајево, Три Републике. (Из Председништву Владе НР БЈХ)

СИДИКАЛНА ПОДРУЖНИЦА ЗЕМАЉСКЕ ЕРГЛЕ «ВУЧАК» КОД ПРВАВОРА ПОЗВАЛА НА ТАКМИЧЕЊЕ СВЕ СИДИКАЛНЕ ПОДРУЖНИЦЕ ДРЖАВИХ ИМАЊА

Подружница пољопривредних радника и наместничка Земаљске ергле «Вучак» код Првавоора позвала је на такмичење све средње подружнице државна имања и подружнице ПМС-а. У такмичењу су обухваћене административне и благајничке послове, отклањање недостатака у хигијенској и техничкој заштити, формирање службе радничког снабдевања. На културно-просвјетном пољу подружница се обавезала да до 31 марта 1948 године описише све неписмене.

Такмичење траје до 31 марта а пољужнице које учествују у такмичењу достављаће сваких 15 дана извјештаје Секретаријату пољопривредних радника и наместничка.

Na svečanoj konferenciji radnog kolektiva Električnog preduzeća u Banjoj Luci izneseni su polugodišnji rezultati rada preduzeća i dodijeljene nagrade i pohvale najboljim radnicima i namještenicima

9. ov. mi. održana je svečana konferencija radnog kolektiva Električnog preduzeća u Banjoj Luci na kojoj su završeni rezultati polugodišnjeg rada preduzeća i dodijeljene nagrade i pohvale radnicima i namještenicima. Izredni sindikalni namještenik konferenciju je otvorio predsjednik Franjo Marić i istakao značaj dodijeljenih nagrada i pohvala najboljim članovima radnog kolektiva. Iza toga radnici i namještenici preduzeća izveli su kratki program sa nekoliko muzičkih vesela i recitacija. Zatim je počeo izvođenje obaveza predviđenih za izvršavanje obaveza novembračkog zakonika.

U kalifornijskoj centrali Laus čovečani su kotlovi u seriji, stari, presidni Samotni diz kotlova, opremljeni su armatni rad ventilatora nabavkom još jednog motora, budica dovedena u ispravno stanje, prepravljani trafo na viši napon. Takođe su prepravljena na viši napon dva trafo-a koji služe za grad, izvršena rekonstrukcija uređaja visokog i niskog napona na električni pogon uz kombinaciju vodovodnog i svih radovi i pušten u pogon Diesel agregat, popravljani i okretni unutrašnji električni uređaji. U proizvodnji električne energije na električnoj Laus premasen je plan za 8,6%. Radi objektivnih razloga nisu izmjenjene ciljevi za podizanja i; djelomično je izvršena promjena armatnih dijelova na kotlova. Nije izvršena obaveza dave dovede u ispravno stanje sisalaka sa promjenom stupa.

U hidrocentrali Delbašino Selo osposobljena je i puštena u pogon stara turbina, puštena je u pogon turbina br. 1 i detaljno popravljena turbina br. 2, izvršena je detaljna rekonstrukcija razvodnog i rasiknog uređaja, izrada i izmena zapornih vrata na turbini br. 2. Nije izvršena sve obaveza na građevinskim radovima u preduzeću koje je izvodilo Gradsko preduzeće. Tako nije izradena stropna konstrukcija u električnom, nije popravljani zid u prostoru pogonskih sola, izvršena izmena ustava u odvodnom kanalu i produženje obalnog zida lijeve i desne obale. Vraba. Planiranje i izrada električne mreže izvršeno radi nedostatka kredita. Hidrocentrala u Delbašino Selo nije ostvarila predviđeni proizvodni zadatak za 7,8%.

Poslovnica preduzeća pokazala se slične rezultate. Izvršena je rekonstrukcija visoke naponske linije za 80% teher i Novosilki dijelomica rekonstrukcija linije niskog napona područja Banja Luka. Linije visokog napona Delbašino Selo i Jelešnjegrad - Poljoprivredna i Jelešnjegrad - divani rekonstruisana je za 95% a divani na povećanju izlaznog kapaciteta transformatora izvršeni su za 50%. Uredni visokog i niskog napona na trafostanicama izvršena je djelomično radi pomankanja materijala.

Prema mogućnostima udovoljeno je potrebama grada u električnim i termičkim radovima i smanjeni su gubici na mreži.

U naplatnom oteku izvršena je obaveza naplate računa za 100%, za sve elektroinstalaterske radove ispostavljeni su na vrijeme računi, a za 95% naplaćena su dugovanja od ostalih električnih preduzeća.

Komercijalni oteku je sve preuzete obaveze. Uvedeno je jedno-

obrazno knjižovostvo, ažurirana računovodstvena služba, uvedeno materijalno knjižovostvo na kartičnom sistemu, steden magazin i potpuno sredstva nabavna služba.

Postizavanju radnih uspeha preduzeća pridonijelo je u velikoj mjeri potpuno zalaganje radnika i namještenika koji su se radili na boljem organizovanju radova, popravku i održavanju pogona. Na konferenciji su pročitali njihova imena što je račni soljctvi podvukao odusevljenim počinima. Najvećom nagradom od po 3000 dinara nagradeno je pet radnika i namještenika. Nagradeni radnik Suster Franjo, stariji zalogar je u panoi mjer za popravku i održavanje pogona kalifornijske centrale Laus. On je počinio uštedu u materijalu za 10% i stručnim radom azirno je učestvovao u svim dobrovoljnim radovima koje je izvodio radni kolektiv preduzeća. Glavni monter Čavlićević Franjo uspio je da upornim radom montra Diesel motor i ako je za tu montažu manjkalo više čeloveka. Motor je posle u pogon otišao uvidjenom toku. U ostavljen hidrocentrali Delbašino Selo vršim os poslova državnost polovode i posao strojarin i na oba područja se iziskao kao veoma dobar organizator. Njegovim zalaganjem osposobljena je prije roka turbina br. 2 i opravka i montaža turbina br. 2. Sa tehničkim radovima na Kavark. Evidencija bilaka su stručnim rukovodjenjem u oblasti električne i na radovima koje je obavljao usiljen nedostatku stručnog kadra. Iživistić Mahmut, šef komercijalnog osienia pokazao je priručno zalaganje u ažuriranju knjižovostva i svih administrativnih poslova u preduzeću.

Nagradom od 2000 nagradni su: Blaža Slavko, strojar; Hrtarec Milan, strojar; Matijaža V. ro, poslovođa poslovnice; Blaža Viktor, poslovođa električne Laus; Trifković Dušan, ložar; Josipović Ilija, zidar; Josipović Anto, radnik; Belić Ilija, elektroinstalater; Marić Franjo, elektroinstalater; i Žueta Halil, automobiletar.

Nagradom od 1000 dinara nagradeno je 12 radnika i namještenika. Nagrade su dodijeljene u ukupnom iznosu od 47.000 d nara iz fonda rukovodstva preduzeća.

Nagradjenim i povaljenim radnicima čestitao je predstavnik Glavne direkcije Elektroprivrede drug Viden, koji se zatim osvrnuo na ovogodišnji rad Električnog preduzeća u Banjoj Luci. On je ukazao da u izvještaju koji je podnesen o isplimama i nedostacima preduzeća nisu bili obuhvaćeni svi radni uspjesi i greške, tako da nije u potpunosti otkriveno zna pitanja koja su se postavljala u radu preduzeća u toku zadnjih polugodišnjeg perioda. On je naročito ukazao na potrebu poboljšanja evidencije što je ove godine bio jedan od najvećih nedostataka preduzeća. Dale je govorio o zadatku koji stoji pred preduzećem u idućoj planskoj godini i pozvao radni kolektiv da se još više založi na izvršenju novih planskih radova i ispravljanju dosadašnjih nedostataka.

Za našu lokalnu privredu posebno je 60 novih kvalifikovanih radnika

Kroz dva i po mjeseca rada ispitne komisije pri Gradskom privrednom odboru izvršeno je 78 kandidata za polaganje pamćenih i usnih ispita. Od toga broja naša lokalna privreda dobila je 60 kvalifikovanih radnika, a 18 ih je upućeno na ponovni ispit sa povoljnom odlagom od 1-4 mjeseca. Pravno ispita najobimavnije su sklaštali učesnici u privrednoj pederaciji Jelešnjegrada u temu ih je pomogla uprava preduzeća. Učenici iz Jelešnjegrada prošli su kroz predisnit tako da je od 12 prijavičenih kandidata 11 položilo ispit. Time je preduzeće u ovoj godini ostvarilo plan izdavanja novih kadrova za 91,7%.

Polobio je istanjava učenika u privredni Tuzla. Učenici koji je saimouk uz podršku sindikalne podružnice završio četiri razreda osnovne škole i dva razreda produžene škole, a na ispitu je pokazao samostalno i temeljno znanje. On rukovodi aktivnom radnicima omladine u preduzeću Jelešnjegrada i istovremeno je aktivno u radu treba istanji omladnja Školski vijeć Rada koje je pored priprema za ispit pomagao ostalim drugovima da savladaju teoretsko znanje te su u njegovim zalaganjem učenici u privredni preduzeća Jelešnjegrada pokazali dobar uspjeh. Uprava preduzeća treba da se

posluje isplivom preduzeća Jelešnjegrada uvedeni predisnite za kandidata, a učenici u privredni treba da sinide primio omladnja Tarčala i Šukalo. Na taj način naša je preduzeća dobiti dobru stručnu maj-toru i ostaviti plan izdavanja novih kadrova.

Štehić Beljo

U Dvoru je otvorena prva drvarsko-industrijska škola u Bosni i Hercegovini

U Dvoru je svečano otvorena drvarsko-industrijska škola, prva ove vrste u Bosni i Hercegovini. Zasad je otvoren prvi oteku za drvarsku industriju dok he ostali otvoreni u toku idućih školskih godina. Škola je otvorena odvojeno za prijavljivaše, stenošnja znanja učenika. U prvu školsku godinu upisano je 110 učenika od kojih je većina smještena internatski. Bani su snabdijeni učima, odjeđama i ostalim potrebama.

Sa svečanog otvorenja poslan je telegrami mirslaju Jugoslavije i Turku, predsjedniku vlade Bosne i Hercegovine Rodoljub Čolakoviću i Ministru drine industrije B. i X.

42*

P. H.

Uspešan razvitak naplate poreza u Drvarskom srezu

U Drvarskom srezu ubiranje poreza na dohodak do prijne izvjesnog vremena nije pokazalo dobar rezultat. U velikom broju slučajeva izostajanje poreza nisu se odvijali u skladu s obavezama koje odgovarajuće plaćene, dok siromasniji uplaćuju porez tačno i na vrijeme. U nekim mjesim podružnicama slabija naplata poreza nedostatke je odobrica koji nisu obavljali pravilno u obavezama. U slučaju poreza koji su u početnim obavezama plaćeni, dok siromasniji uplaćuju porez tačno i na vrijeme. U nekim mjesim podružnicama slabija naplata poreza nedostatke je odobrica koji nisu obavljali pravilno u obavezama. U slučaju poreza koji su u početnim obavezama plaćeni, dok siromasniji uplaćuju porez tačno i na vrijeme. U nekim mjesim podružnicama slabija naplata poreza nedostatke je odobrica koji nisu obavljali pravilno u obavezama.

U poslednje vrijeme održano je više konferencija po mjesim podružnicama na kojima su narodu u potpunosti objašnjena zna pitanja u vezi poreza. Oni koji su smatrali da je isplivati u slučaju poreza pravi su počeli sa uplatom. Selo Dvor, koje je bilo najlošije u naplati poreza u roku tri dana uplatilo je preko 100.000 dinara. Najbolje rezultate u naplati poreza pokazao u mjesim odobri Bos. Obedali i Veselin. Najviše izdavanja u naplati poreza pokazivali su odobrici Dolin Kostica iz sela Dvor i Raševići Vuro na Bos. Obedala.

Kako je rok potpune uplate poreza 20. decembra narodne vlasti i masovne organizacije zalagale su se da naplata poreza bude potpuno osigurana do predviđenog roka.

43*

P. H.

Isjetveni radovi u Prnjavorskom srezu

Jesenji sjetveni radovi kao i radovi na dobijem zimskom oranju na području prnjavorskog sreza prema posljednjim rezultatima odvijaju se dosta povoljno, mada olem sjetve pšenice usljed nedostatka sijemna u mnogom podnežju. Sjeva jećna i različitih vrsta ostvaruju se do sada za 90%, dok je plan sjetve zob ostvaren za 50%. U mjesim podružnicama Srebri i Lisina sjetveni radovi izvršeni su za 100% od predviđenog plana. Selička rečna zadruga u Srebri i Lisina sjetveni radovi izvršeni su za 100% od predviđenog plana. Selička rečna zadruga u Srebri i Lisina sjetveni radovi izvršeni su za 100% od predviđenog plana. Selička rečna zadruga u Srebri i Lisina sjetveni radovi izvršeni su za 100% od predviđenog plana. Selička rečna zadruga u Srebri i Lisina sjetveni radovi izvršeni su za 100% od predviđenog plana.

Srbci Malinske traktorista stanica u Prnjavoru ostvarila je do sada plan oranja prema sklopljenim ugovorima za 80%.

PRISKANJE VOČAKA U PRNJAVORSKOM SREZU

Inicijativom narodnih vlasti i masovnih organizacija na području prnjavorskog sreza gdje je vočarstvo najteško razvijeno, pokrenuta je ovih dana kampanja isesler čišćenja i prskanja voćaka. Da bi se ovaj zadatak što bolje obavio u svim mjesim područjima formirane su omladnjačke škole, sjetve u do sada izvršene čišćenje voćnih stabala u svim mjesim područjima, dos je u četiri mjesim područjima otečeno i sa njihovim prskanjem. Od 26.000 voćnih stabala koji dolaze u obzir za ovo prskanje do sada je oprskano preko 4000 komada. Omladnjačke škole u mjesim područjima Srebri otečile je do sada blizu 9000 komada stabala.

КАМПАЊА НАРОДНОГ ПРОСВЕЂИВАЊА

Успјешан развитак кампање народног просвеђивања у Прњаворском срезу

НАЈБОЉЕ РЕЗУЛТАТЕ ПОКАЗУЈЕ МЈЕСНИ ОДБОР ВИЈАЧАНИ ГДЕ РАДИ 17 ТЕЧАЈЕВА СА 500 ПОЛАЗНИКА

У току месеца новембра кампања народног просвеђивања у селу Прњавор показала је утјесне резултате. Од 1 до 8 новембра одржана је недеља народног просвеђивања која је дала потицај за овогдишњи кампању просвеђивања у првом реду у субјавињу неписмености. У току недеље народног просвеђивања одржано је 47 аналифабетских течајева. До краја месеца новембра почело је рад деветнаест 135 течајева тако да сада у срезу ради 182 течаја са 4200 неписмених. Течајевима руководе пред учитеља и овуколацима из прошле године и 34 нових руковођиља у срезу је додјелено и изјасни број овуколацима са билашког среза. Народне власти и масовне организације пружају са течајевима потребну помоћ тако да течајеве посјећује све већи број неписмених. У мјесном подручју Вијачани ради 17 течајева са 500 поланника, у мјесном подручју Кремна 17 течајева а веома добре резултате показује и аналифабетски течај који је формиран при домаћинском курсу у Прњавору. Примјерне резултате показује кампања у радним пољопривредним задругама где су сви неписмени обухваћени течајевима.

Руководиоци аналифабетских течајевачања показују пуно залагање и рад у селу Ратковић руко-

РАДНИ КОЛЕКТИВ УЧИТЕЉА У БАНЈОЈ ЛУЦИ ПОСТИГАО ЈЕ ВЕОМА ДОБРЕ РЕЗУЛТАТЕ У ПЛАНИРАЈУ НАСТАВНОГ ГРАДИВА

Да би постигао што успјешније резултате у nastavном раду и ostvario bolje rezultate у našim osnovnim školama učiteljski kolektiv grada Banja Luke pristupio је ortkizovanom radu u planiranju nastavnog gradiva. U tu svrhu odabrano је pod rukovodstvom gradskog prosvjetnog instruktora 25 sastanaka razrednih kolektiva u uporedu sa radne nastavne grupe na razredi pojedinih predmeta. U rasčlanjivanju grade pretresala се svaka pojedina jedinica по научним postavkama kao би rad u našim školama odgovorio savremenim naučnim principima i novim vaspitnim metodama.

Ovo је prvi put да се na ovaj način prilazi planiranju nastavnog gradiva i već sada се osjećaju olakšanja u radu. Pored vankolskog rada učiteljski kolektivи народног просвеђивања где су angažovani veliki броји, radni kolektivи učitelja се zalažu да се ovaj rad na planiranju nastavnog gradiva što bolje i brže završi.

Ministarstvo prosvjete odalo је пружање našim nastavnicima kolektivnu istaknuli да не u ovom poslu pokazao najbolje rezultate u našoj Republici. Zalažući се u radu naš učiteljski kolektivи и dalje ulažu svoje snage i sposobnosti na svjesnom izvršavanju поставljenih задатака.

Mika Hadžević

vođaica Kuzin Nikola postigao је najbolje rezultate u metodi rada na tečajevima. Ruководилац Потрешенија Жмако успјешно ради са два аналифабетска течаја.

Према обавези просвјетног одељења Среског народног одбора, културно-просвјетних одбора у селима и масовних организација до 15 децембра сва предвиђени број неписмених биће обухваћени течајевима. Поред рада на описмењивању популације се пажња свим формама културно-просвјетног рада. Одржаваће се 11 приредба од којих 7 у корист кампање народног просвеђивања. У селима ради 35 читалачких група а предвиђено је отварање течаја опшних знања у току овог месеца. Домови културе постизали су степеншта, опште културно-просвјетне активности у селима где су одржани, у њима се припрећу предавања, читања штампа и одржавају приредбе са узјетничким програмом.

Zalaganjem narodnih vlasti znatno је poboljšан rad na opismenjavanju u srezu Bosanska Gradiška

Kampanja narodnog просвеђивања u srezu Bosanska Gradiška počela је u предвидjenog roka rad završetak razdova на jesenolj sjetvi. U току месеца novembra tečajevima је obuhvaćeno veoma mali broj nepismenih. Prosvjetno odeljenje Sreskog narodnog odbora pokazalo је пуно zalaganje да се što prije otvori predviđenih 17 tečajeva i ovaј rad na opismenjavanju dobio је potreban zamah. Do 9. okt. mј. u srezu је počelo rad 32 tečajeva sa 1272 polaznika. Pojedini mјесni odbori založili су се да ostvare predviđeni plan opismenjavanja на svom području. U mјесnom odboru Mlika tečajevima је obuhvaćeno 204 nepismenih od 250 koliko је predvi-

U OMLADINSKOM DOMU NA VESELOM BRUEGI CIGANI UČE PISATI

U omladinskom domu u Veselom brijeugu radi analifabetički tečaj koga pohađaju cigani. U nedovoljno osvijetljenoj sobi na nekoliko drvenih klupa они uporno pišu svoje zadatke. Mladi rukovodioc Ranko Grbić vodi ovaј tečaj sa 42 polaznika.

Smetnja u radu tečajeva је često zaklanjivana u polaznicima koji radi tečajeva ne provode na tečajevima određeno vrijeme. To treba što prije otkloniti да би tečajevi pokazali joш bolje rezultate. Gradski kulturno-prosvjetni odbor koji pokazuje veliko zalaganje u kampanji narodnog просвеђивања rješava се uskoro tehničke nedostatke u radu ovih tečajeva.

Lipeno је postojala oве drugove i drugarice sa kćerkama i mј. они su do jučer živjeli izvan društva, jer za vrijeme bivših režima nisu imali ni su mošli imati prilike да steknu pismenost i да postanu korisni članovi društva.

Како се одвија кампања народног просвеђивања у срезу Сански Мост

У срезу Сански Мост до 9 децембра отпочело је рад 125 аналифабетских течајева са 3442 поланника.

Залагањем фронтонских организација од почетка кампање народног просвеђивања постигнути су добри резултати. Ostvarena је пуна сарадња руковођиља аналифабетских течајева Народних одбора и организација Народних фронта.

Течајеву су снабдевени школским материјалом, лампама за осветљавање и барбитом. Како осветљење не задовољава ради слабе квалитете карбидних лампа, течајеве се служе петролеским лампама. Осјећа се оскудња у оловкама које што инсистирају у порученим количинама.

Према плану Министарства просвјете НР Босне и Херцеговине у срезу Сански Мост овогдишња кампања народног просвеђивања града описмених 4200 неписмених. Према досадашњим резултатима план ће се у потпуности остварити.

С. Прача

(282)

deno planom. Да би kampanja narodnog просвеђивања dobila puni zamaх potrebno је да организације Narodnog fronta pruže potrebnu pomoć u radu tečajeva. Isto tako potrebno је naročito posvetiti pažnju opismenjavanju nepismenih radnika. U Podgracima velik broj industrijskih radnika još nije obuhvaćen tečajevima.

Uporedo sa analifabetičkim tečajevima u sелима su otvoreni rad čitalачkih grupe. Dotsada је formirano 20 čitalачkih grupa i otvorene су tri knjižnice. Pri sreskom kulturno-prosvjetnom odboru formiran је aktivni predavač koji održava predavanja на narodnom univerzitetu.

Примјеран рад жена на Државном пољопривредном добру „Младен Стојановић“

Отприлику месне организације АФЖ-а на Државном пољопривредном добру „Младен Стојановић“ у Новој Топони који броји осам жена показало је у овој години веома добре резултате. Поред напорног свакодневног рада на добру оне у саоблибини часовима учествују у радним акцијама, сакупљају добровољне прилоге, помажу школске кухиње и обданиште, раде на побољшању животних услова радника на имању. Тако су пред II конгрес АФЖ-а БИХ сакупиле 1700.— динара добровољних прилога, за градитељско омиладнско пруге 2.600.— ди-

Посјета жена Бања Луке радној пољопривредној задрузи „Козара Иванајска“

Јачајући савез жена града и села жене Бања Луке посетиле су Радној пољопривредној задрузи „Козара Иванајска“ у Трошељима код Босанске Градишке. Оне су поновиле пољопривредне послове у обданишту задруге. Биле су одушевљене када су угледале низ нових кућа у задругиној колонији. Куће су грађене једнообразно и веома практично тако да изгледају лепе, а у свакој се налази шест удобних просторија. У средини кућа смештено је обданиште.

На узлазу дјеча су са ваздушницама приредила женама славни докци. Разгледницами чисто и вредно обданиште жене су се интересовале за живот дјече. Ту су смештене најмање дјеча од 3 до 6 година. Они проводе у обданишту читав дан у заједничкој игри, а на њих нешто што већ и уче. Првих дана дјеча нису могли да се привикну у обданиште, а сада не могу да остану код кућа, заволела су обданиште као родитељски дом. Посећује се велика пажња исхрани и хигијени дјече, што се види из њихових здравих лица и живих покретности. Међу дјечом развијено је друштво, а ваздушнице воде сталну борбу у њиховом правилном васпитању.

Жене су затим посетиле задругу, разговарале са задругарима и задругаркама оне су виделе нови живот и радни елан који прожима наше задруге, где се сви чланови слажу и узajамно помажу као једна породица. Својих 15 дана одржавале су конференције на којима чланови задруге износе своје потребе као и недостатке у раду у задрузи. Посећена је пажња и културно-просвјетном раду и редовно се одржавају читалачке групе. У задрузи је формирана и организација АФЖ-а у управном одбору задруге.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

Жене Бања Луке предале су обданишту дарове у постелини, дјечојима намјештаја, кухињском посућу и намирицама.

